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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

DE 26 DE ABRIL DE 2018 

 

 

A Assembleia Municipal de Peso da Régua reuniu em sessão ordinária no dia 26 de 

abril de 2018, com início às vinte e uma horas e trinta minutos, no Salão Nobre do 

edifício dos Paços do Concelho, com a Ordem de Trabalhos que consta da convocatória 

do dia 16 de Abril de 2018. 

Não responderam à chamada os Srs. Deputados André Ribeiro Costa, tendo sido 

presente à Mesa uma carta em que o mesmo solicita, nos termos de artº 77 da Lei 

169/99 e ao abrigo da alínea c) de nº 3 do supracitado artigo, a suspensão do deputado 

Municipal por um período de seis meses a contar do próximo dia 1 de Maio, Gabriela 

Maria Portela de Mesquita Guimarães, Maria Isabel Barroco de Melo e Paulo Jorge da 

Cruz Costa, que foram substituídos pelo Srs. Deputados Marlene Monteiro de Almeida, 

Serafim António Manuel Alves, Fábio Sandro de Carvalho e Isabel Maria Silva Guedes 

Sá. 

Pelo Sr. Deputado António Serafim foi entregue à Mesa uma moção sobre o 25 de abril 

de 1º de maio que foi aceite pela Mesa, ficando a sua admissibilidade e discussão para 

ser posteriormente discutida. 

No período de antes do dia foi dada a palavra ao Sr. Deputado Alfredo António 

Rodrigues Soeiro de Barros que felicitou a Câmara pelos arranjos nos jardins, falou 

ainda da degradação da marginal e apresentou algumas críticas em relação a forma 

como os operadores olham para a nossa cidade. 

O Sr. Presidente da Mesa em relação à moção apresentada pelo Deputado António 

Serafim com o título “Sobre a 25 de Abril e o 1º de Maio” disse que entende como 

inadequado a assembleia apelar à participação de uma ação de rua promovida por 

sindicatos. 

O proponente leu a moção e referiu que a mesma iria a votos sem qualquer alteração no 

texto. 

O Sr. Deputado Raúl Gonçalves anunciou que o Grupo Municipal do PSD votaria 

contra, atento o cunho sindical da moção. 
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A Sra. Deputada Carla Sofia Borges assumiu uma posição idêntica, com base nos 

mesmos motivos. 

Resultado da votação: 1 voto a favor e 27 votos contra. 

A Sra. Deputada Joana Souto Lopes chamou à atenção para o facto dos documentos que 

foram distribuídos da prestação de contas não estarem completos e acrescentou que por 

esse motivo não era possível aos Deputados do PS pronunciarem-se sobre os mesmos, 

propondo novo agendamento para este ponto. 

O Sr. Deputado Mário Quifones Janeiro defendeu que o site da Câmara devia ser 

melhorado, disse que havia falta de transparência sobre os resultados financeiros do 

Município e questionou o mecanismo de aquisição de viaturas. 

O Sr. Presidente da Câmara esclareceu as questões abordadas pelo Sr. Deputado Alfredo 

Soeiro. Informou a Sra. Deputada Joana Souto Lopes de que já estavam a ser 

providenciadas cópias dos documentos em falta. Abordou todos os pontos referidos pelo 

Sr. Deputado Mário Quifones Janeiro. 

O Sr. Presidente da Mesa anunciou que os documentos seriam disponibilizados durante 

a sessão e cuidou da marcação de uma assembleia extraordinária para o tratamento do 

ponto em causa. 

Ponto 4: apresentação, discussão e aprovação da proposta da Camara Municipal relativa 

ao relatório de gestão – Exercício de 2018 

Ponto 5: apresentação, discussão e aprovação da proposta da Camara Municipal relativa 

à 1ª revisão ao orçamento da receita e despesa. 

Sobre estes pontos ficou agendada uma Assembleia Extraordinária a realizar do 

próximo dia 30 de Abril pelas 18 horas tendo havido concordâncias de todos os 

Deputados 

O Sr. Munícipe Jorge Pinto usou da palavra para solicitar informações sobre matérias 

que de seguida o Sr. Presidente da Câmara esclareceu, tendo o Sr. Vereador Agostinho 

Alves da Santa defendido que tudo devia ser absolutamente clarificado pelo conjunto do 

executivo municipal. 
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A ata de sessão de 27 de fevereiro de 2018 foi aprovada com 27 votos a favor e 4 

abstenções por não estarem presentes. 

De seguida iniciou-se a discussão constante da ordem do dia, ou seja, a informação do 

Senhor Presidente da Câmara sobre a atividade e situação financeira do Município. 

O Sr. Presidente da Câmara abordou exaustivamente um vasto conjunto de matérias, 

designadamente as temáticas relativas à habitação, ao turismo, ao parque termal das 

Caldas do Moledo, à Casa do Douro e ao Hospital D. Luiz I, 

O Sr. Deputado da CDU abordou os temas relacionados com a Casa do Douro, o 

Hospital D. Luiz I e as Caldas do Moledo. 

O Sr. Deputado Raúl Gonçalves elogiou o trabalho desenvolvido pela Câmara 

Municipal e referiu-se aos posicionamentos dos partidos na Assembleia da República 

sobre a Casa do Douro. 

O Sr. Deputado Alfredo Soeiro e a Sra. Deputada Cátia Trindade manifestaram o seu 

agrado pelo trabalho realizado pelo executivo municipal. 

O Sr. Deputado Hugo Fonseca solicitou esclarecimentos sobre alguns pontos da 

informação escrita. 

O Sr. Deputado Sérgio Filipe Cabral Ferreira questionou o atraso nas obras do 

Polidesportivo de Vilarinho de Freires. 

Foi proposto, votado e aprovado, por unanimidade, pelos 28 membros presentes, o 

prolongamento da sessão por duas horas. 

O Sr. Presidente da Câmara falou sobre a Proteção Civil e deu conta das reuniões com a 

entidade do turismo relacionada com as Caldas do Moledo. Abordou a possibilidade de 

construção de um passadiço até aos Filtros e eventualmente até ao Moledo. Apontou os 

méritos do relacionamento com a comitiva chinesa que veio a Peso da Régua. Realçou a 

importância da vinha e do vinho para o nosso município. Finalmente abordou a matéria 

referente aos fundos europeus. 

Ponto 2): apresentação, discussão da monotorização e acompanhamento 4º trimestre de 

2017 referente ao PAEL – Programa de Apoio à Economia Local. 

Sobre este ponto não houve qualquer intervenção dos Senhores Deputados. 
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Ponto 3): apresentação, discussão e aprovação da proposta da Camara Municipal de 

fornecimento de energia elétrica para as instalações dos Municípios da CIM Douro e 

afins – Ano de 2018 e de 2019 – Concurso público (alínea b) do Artº 19º Decreto Lei 

18/2008, de 29 de Janeiro. 

A proposta foi aprovada por unanimidade pelos 28 membros presentes. 

Ponto 4): designação de representantes das freguesias para integrarem a Comissão de 

defesa da floresta contra incêndios até ao limite de 5 de acordo com a Lei 76/2017. 

Foram designados os Srs. Presidentes da União de Freguesias de Galafura e Covelinhas 

– Eduardo Jacinto Ermida, da União de Freguesias de Poiares e Canelas - Paulo 

Alexandre Primo Joaquim, da União de Freguesias de Moura Morta e Vinhós - António 

Andrade Monteiro Guedes, da da União de Freguesias de Peso da Régua e Godim – 

Manuel da Costa Monteiro e da Freguesia de Sedielos – Manuel Fernando Seixas 

Coutinho 

A lista foi aprovada por maioria com 27 votos a favor e 2 votos bancos. 

Ponto 5): designação de representantes da Assembleia Municipal ao Agrupamento de 

Centro de Saúde (ACES).  

Presentes duas listas, uma entregue pelo PSD que propõe Isabel Maria Sousa Santos e 

outra pelo PS que indica Ana Paula Teixeira de Carvalho.   

Lista A – Isabel Maria Sousa Santos 

Lista B – Ana Paula Teixeira de Carvalho 

Posta à votação numa primeira votação verificou-se um empate com 14 votos para cada 

lista e 1 abstenção 

Procedeu-se então a nova votação que teve o resultado seguinte: 16 votos a favor da 

Lista A e 12 votos a favor de Lista B. Face a este Resultado foi eleita a Sra. Deputada 

Isabel Maria de Sousa Santos. 

Foi aprovada, por unanimidade, 28 membros presentes, a ata em minuta, para surtir 

efeitos imediatos, nos termos e para os efeitos consignados nos nºs 3º e 4º do art. 57º do 

anexo I da Lei nº 75/2013 de 12 de Setembro, a qual vai ser assinada pelos membros da 

Mesa. 

   


